
AI chat jako 
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(a ne špatný pán)
ChatGPT, Bard, ale i další 

AI pomocníci v našich
službách
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Tomáš Doležal je nadšencem do objevování 
technologií a zavádění nových digitálních nástrojů. 
Co ho však těší ještě více, je sdílení těchto inovací, 
vychytávek a postupů s ostatními. Tomáš se dříve 
pohyboval v oblasti grafického designu, následně 
přeskočil do marketingu a zjistil, jeho pravým 
posláním je vzdělávat a přednášet. V týmu 
Digiskills tak našel ideální prostor, kde může 
skvěle uplatnit a skloubit své zájmy a dovednosti.

Milan Rataj je zodpovědný za Customer 
Happines a vše kolem HR. 
Milan je veteránem týmu společnosti Sloneek 
a také jedním z klíčových lidí stojících 
za vznikem aplikace iDovolenka. V HR je 
považován za kapacitu a nezalekne se řešení 
složitých organizačních výzev ani strategického 
poradenství pro vrcholový management. Kromě 
péče o zákazníky se Milan zaměřuje na inovace 
v kompetenčních modelech a rozvoji talentů. 
Jeho akademické pozadí dokládá, že je to člověk 
na svém místě – vystudoval andragogiku 
a marketing.

Autoři

Tomáš Doležal
Digiskills

Milan Rataj
Sloneek
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ChatGPT málokdy
něco udělá

na 100 %
Jak se do lesa volá, tak se z lesa ozývá neboli kvalita 

„promptu“ se promítne v kvalitě reakce. Lidsky 
řečeno, čím přesnější je vaše zadání, tím přesnější 

je odpověď. Zmíněné „prompty“ hrají klíčovou roli v 
komunikaci s AI chaty. 

Co to je?
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Málokdy zadáte prompt na 100 % a ani odpovědi tedy 
nejsou dokonalé.

Nebojte se být přehnaně specifičtí v zadání, dávejte 
klidně i informace, které s úkolem přímo nesouvisejí.

Skvěle také funguje ukazovat ChatuGPT příklady, jak mají 
vypadat správné výstupy.

Rada od nás: Nespokojte se s první odpovědí, kterou 
vám ChatGPT dá. Pokud není podle vašich představ, 
řekněte mu, v čem ji může zlepšit a postupně iterujte. 
Ukazujte příklady správných odpovědí, buďte pedant.

„Prompt“ (v češtině můžeme použít slovo výzva nebo podnět) v kon-
textu modelů, jako je GPT, znamená vstupní zprávu nebo text, který 
uživatel poskytne. Je to tedy to, co napíšete modelu, aby na to reago-
val.

Je to stejné, jako když posíláte textovou zprávu. Položíte otázku, něco 
napíšete, druhá strana odpoví. Vaše zpráva, její obsah, je tedy prompt 
pro osobu, se kterou konverzujete.

U modelů, jako je GPT, prompt vyjadřuje, co chcete, ať už je to otázka, 
žádost o vytvoření textu nebo cokoli jiného. Model na prompt reaguje 
generováním odpovídajícího výstupu (textu).
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https://chat.openai.com/share/b6671056-42b3-4aff-a6fc-5a4c2bd3ea89


ChatGPT není
vyhledávač

I když to k tomu svádí, tak s tímto AI chatem nepracujte 
jako s Googlem nebo jinými internetovými vyhledávači. 

Proč?
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Rada od nás: ChatGPT se hodí spíše na kreativní 
cvičení, než na práci s fakty. Každou informaci, kterou 
dostanete, ověřte (alespoň skrze Google; lepší je ale 
konzultace s odborníkem na danou problematiku).

ChatGPT se v tuto chvíli v základní verzi neumí připojit 
k internetu a ověřit tak aktuální informace.

Používá dataset (informace, které zná) pouze do roku 
2021, mnoho dat je proto zastaralých.

V případě, že nemá dostatek informací, zaplňuje mezery 
ve vědomostech kreativitou a vymýšlí si.

POZOR: Neověřením informací, které vám ChatGPT dává, 
riskujete.

Právník žalující leteckou společnost se přesvědčil, jak „zrádný“ 
ChatGPT může být. Soudu totiž předložil spis plný předchozích 
případů, které si ChatGPT jen vymyslel. Soudce následně potvrdil, 
že „šest z předložených případů se jeví jako falešná soudní 
rozhodnutí s falešnými citacemi a falešnými interními odkazy“. 
Právníkovi, který si „usnadnil“ práci, hrozí sankce. Kauza 
vyvolala debatu o tom, kde jsou etické hranice používání AI chatů.
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https://www.forbes.com/sites/mollybohannon/2023/06/08/lawyer-used-chatgpt-in-court-and-cited-fake-cases-a-judge-is-considering-sanctions/?sh=766fd9207c7f


ChatGPT používá
 vaše data dál
Samotná společnost OpenAI (do které masivně 

investuje Microsoft) se netají tím, že využívá data 
z chatů k dalšímu učení svého modelu. 

Celkem pochopitelné. 
Co z toho plyne?

9



Rada od nás: Nikdy s ChatemGPT nesdílejte informa-
ce, jejichž zveřejnění by mohlo ohrozit vás nebo vaši 
firmu.

Všechny chaty (včetně těch soukromých) jsou také viditel-
né pro administrátory chatu.

Již několikrát proběhly případy výrazných úniků dat – např.  
v Samsungu. Řada významných společností (Samsung, 
Apple, Goldman Sachs) omezuje či zakazuje zaměstnan-
cům používání ChatuGPT, protože do něj vkládají i tajné 
firemní informace a obchodní tajemství.

V březnu 2023 došlo byly v důsledku chyby zpřístupněny 
některé chaty neoprávněným uživatelům.
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https://help.openai.com/en/articles/6783457-what-is-chatgpt


ChatGPT si vymýšlí
všude, kde to jen

trochu jde
ChatGPT velmi často halucinuje… V Digiskills 

říkáme bez servítek, že pěkně kecá.
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Nejčastěji si vymýšlí, když mu nedáte dostatečný kontext.

Neví, co je pravda, nemá názor. Je to jen obrovská sada dat, 
která neumí ověřit pravdu nebo lež. Například když jej požá-
dáte, aby k textu doplnil citace a zdroje, klidně se stane, že 
nejen citace, ale i zdroje a jejich autoři budou zcela smyšle-
ní! A může to být daleko drsnější…

Rada od nás: Pokud vidíte, že chat uvádí špatné infor-
mace, upozorněte ho na to. 

Kolegové vygenerovali na první pohled čtivý náborový inzerát. 
Na ten druhý byl plný gramatických chyb a špatně přeložených 
anglicismů. Bohužel ho nerevidovali v domnění, že je to OK. 
Nebylo. 

Máme i pár reálných situací z praxe. Na jedné straně k pobavení, 
realita ale tak zábavná nebyla. 

Rozhodli jsme se začít s hodnocením dovedností. Nechala 
jsem vygenerovat podle názvu pozice skill set. Včetně škály 
k hodnocení. Při prezentaci manažerovi týmu se mi vysmál, 
že to absolutně neodpovídá realitě. Já se spolehla na to, 
že ChatGPT ví, co píše.
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ChatGPT může
šetřit desítky

hodin měsíčně
Už víme, co ChatGPT neumí a na co není vhodný. 

Člověk by se pomalu nechal od jeho používání 
odradit. Pokud však víte, jak ho správně použít, 
je to skvělý nástroj, který vám ušetří desítky 

hodin měsíčně.
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Ideální use-case jsou kreativní cvičení. ChatGPT exceluje v 
kreativních úkolech, a to právě díky tomu, že si vymýšlí, čili 
poradí si s chybějícími informacemi a fabuluje. Posty na 
sociální sítě, návrhy e-mailů, osnovy prezentací, perexy 
článků, tady všude ChatGPT opravdu pomůže.

Skvělý je také pro sumarizace textů. ChatGPT má totiž velké 
množství kontextu, se kterým může pracovat a funguje tak 
velmi dobře.

ChatGPT umí poměrně zdařile i překládat, generovat kód 
programů či pracovat s pokročilými mentálními modely.

Placená verze ChatuGPT umí pomocí pluginů například 
sumarizovat i celé soubory nebo třeba měnit jeden soubor 
v soubor jiný (včetně těch obrazových).

Rada od nás: ChatGPT není špatný nástroj, jen se 
často využívá špatným způsobem. Pokud se s ním 
naučíte pracovat správně, může vám ušetřit obrovské 
množství času.
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